

OBEC OSTRÁ LÚKA

Monitorovacia správa – koncoročné hodnotenie za obdobie

Od 1.1.2012 do 31.12.2012

PROGRAM č.1:

Verejná správa – Aktivita:1.1. Maximálne funkčný chod Obecného úradu

Rozpočet obce na roky 2012, 2013, 2014 bol pripravený v súlade s pravidlami programového rozpočtovania. Na prelome rokov bol v našej obci realizovaný Projekt revitalizácie krajiny a integrovaného manažmentu povodí SR pre rok 2011. Tento projekt bol zameraný na vytvorenie vodozádržných opatrení hlavne nad obcou, ktoré aj v súčasnosti spĺňajú svoj účel, a tiež bola začatá obnova miestneho rybníka. Tento projekt bol financovaný cez Úrad vlády SR, z ktorého bolo pre financovaných 20 000,-€, od konca októbra 2011 bolo v rámci tohto projektu zamestnaných na obci 7 ľudí, z toho 4 z obce. Títo pracovali do 31.3.2012, a z úradu práce bolo na ich mzdy a odvody vyčlenených približne 18 000,-€.

Na prelome rokov sa zabezpečilo zariadenie kancelárií starostu a ekonómky nábytkom formou darovania, následne nábytok z kancelárií bol presunutý do kuchyne na obecnom úrade a darovaný Evanjelickému farskému úradu v Ostrej Lúke.

Začiatkom januára 2012 bola podpísaná kúpna zmluva z Ministerstvom vnútra SR o prevode Kaštieľa rodiny Ostrolúckych a príľahlých pozemkov v podiele 5/6-ín za sumu 52 334,-€. Následne v marci bol vybavený a schválený úver na túto sumu zo Slovenskej záručnej a rozvojovej banky s dobou splácania 10 rokov. Táto nehnuteľnosť do vlastníctva obce bola zapísaná na Správe katastra vo Zvolene až v októbri 2012, a v novembri bol oficiálne odovzdaný obci z Ministerstva vnútra SR.

V marci sa získali na základe protokolu k odovzdaniu vlastníctva nehnuteľností vo vlastníctve štátu do vlastníctva obce, čiže bezplatne pozemky o celkovej výmere 4489 m². V decembri obecné zastupiteľstvo schválilo odpredaj 1390 m² z tohto získaného majetku, čiže do obecnej kasy pribudne 10 003,-€.

Na kraji obce od Budče bol vykonaný výrub asi 40 stromov na obecnom pozemku, aby sa následne mohol predat' ako stavebný pozemok, čo sa aj zrealizovalo, a obec získala odpredajom tohto pozemku 20 383,-€.

Obecný úrad v máji podpísal s ÚPSVR Zvolen dohodu o poskytnutí príspevku na podporu zamestnanosti na základe ktorej sme získali 95% refundácie celkovej ceny práce na jedno pracovné miesto po dobu 6 mesiacov.

Aj v roku 2012 sme mali nezamestnaných občanov na aktivačných prácach, podieľali sa predovšetkým na údržbe verejnej zelene.

Obec získala cez Program obnovy dediny 3000,-€ na vytvorenie projektovej dokumentácie na vodovod a kanalizáciu v oblasti Úhrbie – Ovčín, kde na vodovod bolo už aj vydané stavebné povolenie a bola tiež podaná žiadosť na jeho financovanie cez Environmentálny fond.

Obec získala cez 2% z dane do Mikroregiónu Adela 3 000,-€. Koncom roka bolo vyhlásené grantové kolo do ktorého sa mohli zapojiť všetci občania obce. Do Mikroregiónu bolo doručených 10 projektov z našej obce.

Obecný úrad zabezpečoval organizačne a materiálne Voľby do NR SR, ktoré sa uskutočnili 10.3.2012. V rámci správy daní a poplatkov obecný úrad celoročne sleduje dodržiavanie splatnosti jednotlivých daní a poplatkov. Vedie evidenciu o nedoplatkoch a zabezpečuje ich vymáhanie. V oblasti daní a poplatkov došlo v roku 2012 k ich zaokrúhleniu na dve desatinné miesta. Obecný úrad vyberal daň z nehnuteľností, za odpady a za psa na základe vyrubených platobných výmerov, taktiež vyberal poplatky za vodu.

Program č.2:

Civilná a požiarna ochrana

Aktivita: 2.1. Civilná ochrana

Obecný úrad v roku 2012 zabezpečoval pravidelnú kontrolu, starostlivosť a inventarizáciu CO materiálu. ObÚ odb. CO a KR vykonal kontrolu skladu CO. Starosta obce sa v tomto roku zúčastnil pravidelnej prípravy starostov. Prípravu organizuje pravidelne Obvodný úrad Zvolen odb. Civilnej ochrany a krízového riadenia.

Aktivita: 2.2. Ochrana pred požiarmi

V mesiaci november 2012 bola vykonaná kontrola požiarnych vodovodov, kontrola prenosných hasiacich prístrojov, hromozvodu v budove obecného úradu. Dobrovoľný hasičský zbor Ostrá Lúka sa v roku 2012 nezúčastnil hasičskej súťaže, hasičmi bolo zabezpečené vytiahnutie tajchu.

Program č.3:

Verejné osvetlenie a miestny rozhlas

Aktivita:3.1. Verejné osvetlenie

V roku 2012 bola zabezpečená údržba verejného osvetlenia - oprava nefunkčných svietidiel. Do rozhlasu nebola vynaložená žiadna investícia.

Program č.4:

Miestne komunikácie a verejná zeleň

Aktivita: 4.1.Správa a údržba miestnych komunikácií

Obec zabezpečovala zimnú údržbu miestnych komunikácií - odhŕňanie snehu.

V roku 2012 nebola podporená žiadosť o dotáciu na pokračovanie v úprave miestnych rigolov. Táto žiadosť bola podaná aj v tomto roku, ktorá sa bude schvaľovať v roku 2013.

Aktivita:4.2. Údržba verejnej zelene

Počas roka zabezpečovala obec pravidelné kosenie verejných priestranstiev, obecných parkov, cintorína a rigolov. Daždivý rok spôsobil, že sa uvedené priestranstvá museli kosiť častejšie. Obec v tomto roku zakúpila traktorovú kosačku ktorá spolu s krovinozom prácu pri kosení priestranstiev obce urýchlila a zefektívnila.

Program č.5:

Vodné hospodárstvo

Aktivita: 5.1. Zásobovanie obyvateľov pitnou vodou

Okrem zabezpečovania pravidelnej údržby a prevádzky vodovodu obec neriešila žiadnu opravu poruchy vodovodu. Cena vody pre odberateľov bola znížená z 0,83 € v roku 2011 na 0,60€ za m3.

Sleduje sa doba ciachovania vodomerov a priebežne sa vymieňajú vodomery, tak aby vždy spĺňali zákonnú dobu platnosti ciachovania. Bola vykonaná komplexná kontrola blômb vodomerov a následné doplnenie chýbajúcich alebo poškodených.

Program č.6:

Kanalizácia

Aktivita:6.1. nakladanie s odpadovými vodami

Koncom roka bolo vypracované VZN, ktorým sa určujú podmienky na odvádzanie odpadových vôd verejnou kanalizáciou. Podstatná zmena nastala v platení, z paušálneho platenia za kaly 28,-€ za osobu na rok sa navrhlo platiť za stočné, ktoré by bolo odvodené za skutočne odobratú vodu z verejného vodovodu 1m³/1,-€. Poslanci na decembrovom zastupiteľstve toto VZN schválili.

V Októbri bola na ČOV vykonaná oprava dúchadla, a úprava rozvodov, aby mohlo dôjsť ich prečisteniu. V novembri bola vykonaná revízia elektrických zariadení na ČOV – elektrická prípojka, osvetlenie areálu, elektrická inštalácia, a v tomto mesiaci sa dal tiež urobiť certifikát o overení s výsledkami meraní ČOV Slovenskou legálnou metrológiou.

Program č.7

Zvoz, odvoz zneškodňovanie odpadu

Aktivita: 7.1. Zvoz, odvoz zneškodňovanie odpadu

Obec zabezpečovala vývoz komunálneho odpadu, separovaných odpadov, 2x sa uskutočnil zber nebezpečných odpadov a elektroodpadu, a 3x bol uskutočnený zber veľkoobjemového odpadu. Cena za vývoz komunálneho odpadu zostala nezmenená oproti roku 2011 a to 16,83€ na obyvateľa a rok.

Program č.8

Šport

Aktivita 9.1. Podpora športových aktivít

Obec podporila dotáciou vo výške 1500€ miestnych futbalistov, ktorí reprezentujú obec v II. triede okresnej súťaže vo Zvolene. Aj v roku 2012 bol zrealizovaný futbalový turnaj pre všetky vekové kategórie občanov obce.

Vo vestibule obecného úradu sa v zimných mesiacoch hráva stolný tenis. Táto aktivita je prístupná všetkým občanom bezplatne. V januári bol organizovaný nultý ročník stolnom tenise o pohár starostu obce, na ktorom sa zúčastnilo 26 súťažiacich a z toho 8 domácich.

Program č.9

Kultúra

Aktivita 9.1. Kultúrne podujatia

Mikulášsky večierok pre deti nebol v kultúrnom dome, ale pod stromčekom pri obecnom úrade. Deti po básničke alebo pesničke dostali od Mikuláša sladký balíček. Deti aj dospelí sa mohli občerstviť horúcim čajom, ktorý sa podával pred OU. Obec prispela na mikulášske balíčky z rozpočtu obce.

V mesiaci marci sa uskutočnilo posedenie pri príležitosti MDŽ na ktorom sa ženám z našej obce rozdali malé darčeky pri príležitosti ich sviatku.

V mesiaci február dobrovoľný hasičský zbor pod vedením jeho predsedu Drahomíra Krupičku zorganizoval hasičskú zábavu, ktorá mala veľký úspech u občanov našej obce. Ďalej sa uskutočnilo uvítanie do života 3 našim občanom.

Navštívilo nás aj divadlo Braxatoris s Krupiny, a vystúpil aj spevokol EFATA s vianočným programom. Dňa 11.11.2012 sa uskutočnilo posedenie so staršími spoluobčanmi na ktorom sa podávalo občerstvenie. Jubilanti dostali poukážku na nákup v hodnote 5 €, a ostatní spoluobčania malý darček.

V decembri sa uskutočnila Štefánska zábava . Do tanca hrala kápeľa Katastrofa a občania sa mohli zabávať až do rána.

Program č.10

Knižnica

Aktivita:10.1

Obec podporila činnosť miestnej knižnice finančnými prostriedkami z rozpočtu obce na nákup kníh a časopisov.

Program č.11

Kultúrna Jar Adely Ostrolúckej

Obec organizovala podujatie KJAO, a pri príležitosti 680. výročia prvej písomnej zmienky o našej obci sa uskutočnilo aj stretnutie rodákov. Akcia sa uskutočnila 12.5.2012. Program bol zaujímavý pre malých aj veľkých. Mohli ste vidieť Adelku aj s Ľudovítom v malej scéne pri hrobke. Potom vystúpenie divadelného súboru zo Zvolena, ale aj folklórneho súboru Hriňovčan. Večer hrala do tanca skupina Plus mínus 83. Rodáci si mohli pochutnať na guláši ktorý sa varil pred obecným úradom. Podujatie sa uskutočnilo vďaka obetavosti občanov s prípravného výboru a kultúrnej komisie na čele s Mgr. Andreou Bartkovou. Finančne túto akciu podporili BBSK, ANISBB, COOP Jednota, Geodetické služby – Smolka, ale aj občania našej obce, ktorý poskytli finančné alebo vecné dary za ktoré by som chcel ešte raz poďakovať.

Program č.12

Cintorín

Aktivita: 12.1.

Obec zabezpečovala pravidelnú údržbu zelene a vývoz odpadov. Cez letné mesiace sa natrelo oplatenie okolo cintorína. Kúpili sa a dosadili malé tuje v živom plote v zadnej časti cintorína v počte 70 ks. Koncom roka sa urobila revízia električky v dome smútku.

Na záver by som sa chcel poďakovať všetkým, ktorým záleží na našej obci, a priložili ruku k dielu aby sme sa v nej cítili príjemne a mohli byť na ňu hrdí.

